

# 普京国情咨文释放长期抗压信号

新华社记者

## 警告勿越“红线”

普京此次发表国情咨文正值俄与西方关系进入新一轮紧张状态之时,因此国情咨文有关外交安全政策的内容备受关注。

普京表示,俄外交政策的重点是保障国家和平安全和稳定发展。俄对开展广泛的国际合作持开放态度,但有自己的国家利益,将坚决维护本国立场。近来西方对俄不友好的举动持续不断,俄对此表现出最大限度克制。但如果一些势力将俄方的克制当成软弱,跨越俄罗斯的“红线”,俄方将采取迅速而坚决的回应措施。

普京列举了一系列先进武器装备的列装和部署情况,并指出俄武器装备的建设和更新是常态化的。他说,今年俄“三位一体”核力量中现代化武器比重将超过88%,至2024年部队中的现代化武器装备比重将接近76%。

## 中国国家电网中标巴西输电项目

新华社里约热内卢4月21日电(记者陈威华 赵焱)巴西电力监管局20日召开董事会,决定正式将一大型绿地输电特许权项目授予中国国家电网巴西控股公司(国网巴控公司)。

据悉,本次中标项目位于巴西中西部戈亚斯州,工程范围为新建500千伏输电线路198公里、新建500千伏变电站1座、扩建500千伏变电站1座等,工期48个月,特许经营权期限30年。

国网巴控公司董事长吕世荣表示,国家电网成功中标该项目,实现了“十四五”国际化业务良好开局。

国网巴控公司成立于2010年,是国家电网公司的全资子公司。目前,国网巴控公司在巴西经营着总长约1.5万公里的输电线路,惠及数千万人口。

## 欧盟委员会提出人工智能法律框架

据新华社布鲁塞尔4月21日电(记者李骥志)欧盟委员会21日提出一套人工智能的法律框架,以期对人工智能的应用进行规范和限制,保护人们日常生活和正当权利不受侵害。

按照风险高低,欧委会将人工智能应用场景分为“最低、有限、高、不可接受”四个风险等级,等级越高的应用场景受到的限制越严格。

风险等级最低的应用场景包括基于人工智能的电子游戏和垃圾邮件识别软件等,目前欧盟绝大部分人工智能系统都属于该类别。欧委会提出的法律框架对此不做约束;风险有限的场景包括聊天机器人等,欧盟建议应让用户知晓自己在与机器互动,并有权限决定继续对话还是退出。

高风险应用场景指可能对人们生命、生活造成严重影响的场景,如交通设备、教育培训、医疗辅助、信用评级等。欧委会建议,这类功能在启用前应履行严格义务,如足够的风险评估、高质量的数据交换、确保可追踪的活动记录以及必要的人工监督等。

## 中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对沈阳红太阳陶瓷有限公司等9户债权资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对从广发银行股份有限公司沈阳分行收购的沈阳红太阳陶瓷有限公司等9户债权进行处置,资产分布地区为北京市、沈阳市、葫芦岛市、朝阳市,9户债权共涉及本金20156.46万元,债权总额为32210.81万元(利息截止日期:2021年4月15日)。具体情况详见下表:

序号	债务人	本金	利息	债权总额	贷款方式
1	沈阳红太阳陶瓷有限公司	2,300.00	1,490.19	3,790.19	抵押、保证
2	沈阳浩松陶瓷有限公司	6,547.87	2,986.45	9,534.32	抵押、保证
3	沈阳金名佳陶瓷有限公司	2,692.93	1,227.62	3,920.55	抵押、保证
4	沈阳兴隆大家庭购物中心有限公司	1,015.42	193.44	1,208.86	保证
5	辽宁泰利达铜业有限公司	2,983.29	4,435.22	7,418.51	保证
6	辽宁峰阁钛业集团有限公司	949.95	398.42	1,348.37	保证
7	葫芦岛市中天商贸有限公司	2,498.00	963.77	3,461.77	抵押、保证
8	朝阳市双塔区聚才礼品城	480.00	147.87	627.87	抵押、保证
9	朝阳聚才策划咨询管理有限公司	689.00	211.37	900.37	抵押、保证
合计		20,156.46	12,054.35	32,210.81	

该9户债权资产中有6户债权具有抵押资产,抵押物位置较好,交通便利,有很高的投资价值。

## 遗失声明

房主李杰房屋出售专用收款收据(0199164),日期:2001.6.1,金额:2448.00元,建筑面积24.48平方米,地址位于新城子九洲路新铁巷16号26#-3的房改收据已确认丢失,登报声明原房改收据丢失并作废。

## 核心提示

俄罗斯总统普京21日在莫斯科向议会上下两院发表国情咨文,对医卫社保、经济发展等国内工作做出部署,并告诫西方停止挑战俄罗斯“红线”。

分析人士认为,当前俄罗斯对外面临西方打压围堵、对内面临新冠疫情和经济困难,普京此次国情咨文在对西方表明坚定态度的同时,聚焦解决国内问题,体现了通过提高俄自身实力长期抵抗西方压力的决心。

## 聚焦经济民生

新冠疫情叠加西方制裁,令俄经济形势不容乐观。在国情咨文中,普京用了较大幅篇幅来阐释恢复经济、改善民生的政策主张。

在稳定社会方面,普京表示,新冠疫情加大了贫富差距,政府需要在调控物价、恢复劳动力市场、提高居民收入、消除贫困方面取得进展。在债务问题上,普京建议政府在6月1日前提交提案,重组联邦和地方债

务,提高地方财政的独立性和自给自足能力。在经济建设上,普京表示将推出新型金融工具“基础设施预算贷款”,为地方发展服务,支持切实造福人民的基础设施建设项目。

关于疫情,普京表示,俄计划在今年秋季前通过疫苗接种实现对新冠病毒的群体免疫。

## 抵抗长期压力

分析人士指出,作为国家政策的纲领性文件,国情咨文体现出俄领导

层的施政方针以及对国家未来发展战略方向的展望。在俄与西方关系继续恶化的当下,普京此次国情咨文展现出聚焦民生经济并准备好长期抵抗西方打压的决心。

俄罗斯与西方国家的对抗近来愈演愈烈。美国15日对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员,俄次日宣布对等反制措施。就在普京发表国情咨文当天,俄外交部召见美国驻俄副大使,并要求10名美国驻俄外交人员在5月21日24时前离境。波兰、捷克等国此前追随美国脚步驱逐俄外交人员,俄方也进行了反制。

除了对俄发起外交战,西方国家最近还对俄方在与乌克兰接壤的边境地区“集结重兵”表达“担忧”。俄外交部发言人扎哈罗娃回应说,西方国家蓄意把恐慌的感觉强加给全世界,目的是掩饰其自身问题。

据新华社莫斯科4月22日电

# 印度日增新冠确诊病例数超30万再创新高



4月22日,人们在印度孟买排队等待接种新冠疫苗。据印度卫生部22日公布的数据,该国较前一日新增新冠确诊病例314835例,这是印度日增新冠病例数首次超过30万例,再创疫情暴发以来新高,累计确诊15930965例。

新华社发

## 中埃签署新冠疫苗在埃及本地化生产协议

新华社开罗4月22日电(记者吴丹尼 李碧念)中国科兴公司与埃及VACSER公司代表21日分别在北京和开罗举行关于中国新冠疫苗在埃及本地化生产合作协议签署仪式。

埃及总理马德布利和中国驻埃及大使廖力强在埃及总理府分会场线上见证签署仪式并举行会见,埃及卫生部长扎耶德等出席。

马德布利代表埃及政府感谢中方自新冠疫情发生以来,一直为非洲和发展中国家抗击疫情提供宝贵

支持,并高度评价近年来中双方在各领域开展的务实合作,特别是两国抗疫合作成果丰硕,进一步印证了中埃关系的特殊友好。

他表示,十分高兴见证中国疫苗在埃及本地化生产合作协议的签署,这是两国各领域高水平合作和两国人民友好情谊的延续。埃及愿同中方共同努力,加快推进抗疫合作,相信历经疫情淬炼后的埃中全面战略伙伴关系将更加牢固,两国之间的友好合作将迈上新台阶。

廖力强说,当前全球仍未摆脱疫情,团结抗疫仍在路上。中方愿同埃及共同努力,落实好两国领导人关于发展中埃关系的重要共识,共同为推动中埃关系再上新台阶不懈努力。

廖力强表示,面对突如其来的疫情,中埃双方精诚合作,共同抗疫,书写了双边友好关系史上新的动人篇章。中埃关系已成为中阿、中非团结合作、互利共赢的典范。

此份协议的签署是中埃抗疫合作一个新的里程碑,将为助力埃及和中东、非洲地区抗疫发挥重要作用。

廖力强说,当前全球仍未摆脱疫情,团结抗疫仍在路上。中方愿同埃及共同努力,落实好两国领导人关于发展中埃关系的重要共识,共同为推动中埃关系再上新台阶不懈努力。

## 印度尼西亚搜寻失联潜艇



4月22日,军舰抵达印度尼西亚外南梦,准备参与搜寻失联潜艇的工作。印度尼西亚军方21日确认,印尼海军一艘潜艇21日凌晨在巴厘岛附近海域失联。印尼国民军司令哈迪·贾詹托说,印尼海军这艘德国制造的潜艇于当地时间21日3时左右在巴厘岛北部约60海里的海域失联,事发时舰艇载有53人,正在执行训练任务。他说,失联潜艇可能已经沉没到约700米深的海沟,目前印尼军方已经出动多艘军舰前往事发海域搜寻。

新华社发

## 中国驻巴基斯坦使馆强烈谴责奎达饭店恐袭

新华社伊斯兰堡4月22日电

(记者李浩 刘天)中国驻巴基斯坦大使馆22日发表声明,对巴西南部俾路支省首府奎达市一饭店21日遭遇的恐怖袭击表示强烈谴责。

声明说,奎达一家饭店21日遭汽车炸弹袭击,造成多人死伤。中方对这次恐怖袭击表示强烈谴责,对不幸遇难人员表示哀悼,对伤者

致以慰问。

声明表示,中国驻巴基斯坦大使农融21日正率团访问奎达。袭击发生时,中方代表团不在酒店内。截至目前,未收到中国公民在袭击中伤亡的报告。

21日晚,奎达塞雷纳饭店停车场遭汽车炸弹袭击,导致至少5人死亡、13人受伤。

## 中车四方在美国制造的地铁车厢开始载客试运行

据新华社芝加哥4月21日电

(记者徐静)中国中车青岛四方机车车辆股份有限公司(中车四方)在美国制造组装的7000系列地铁车厢21日在美国第三大城市芝加哥开始载客试运行。

当地时间21日5时50分,一列挂有8节7000系列车厢的地铁列车

载着乘客驶离芝加哥奥黑尔国际机场车站,向芝加哥城区驶去。8节车厢全部由中车四方芝加哥制造工厂组装完成。

车厢两端为蓝色,大灯和尾灯使用新的布局,改进了悬架系统,车厢内配备LED照明、乘客信息系统,以提高乘客舒适感。列车设计最高时速为70英里(约113公里)。

芝加哥交通管理局2020年夏天开始空载测试中车四方交付的10节7000系列车厢。

此次车厢载客试运行为期至少9个月,一旦顺利完成,中车四方将开始批量生产、交付7000系列地铁车厢。

## 全球航空业预计净亏477亿美元

新华社日内瓦4月21日电

国际航空运输协会(国际航协)21日发布报告说,受新冠疫情持续影响,2021年全球航空业预计将净亏损477亿美元,而2020年航空业净亏损额估计为1264亿美元。

国际航协理事长威利·沃尔什在官网上说:“这场危机比任何人所预期的更长、更深。损失将比2020年减少,但危机造成的痛苦在加剧。”

沃尔什说,那些没有境内旅行限制的国内市场出现反弹,表现乐观。但政府施加的旅行限制将继续抑制国际旅行需求。

国际航协预计,航空业将在2021年下半年开始复苏。面对持续的危机,国际航协呼吁各国政府做好充分准备,以便在疫情得到控制时及时开放边界。

国际航协估计,今年全年旅行(按收入客公里计算)将恢复到2019年的43%,比2020年有所改善,但远未恢复到正常水平。2021年总旅客人数预计将达到24亿,高于2020年的近18亿,但远低于2019年的45亿。

## 意大利即将放松疫情管控措施



4月21日,人们在意大利首都罗马的西班牙广场休闲。意大利总理德拉吉的内阁21日公布了一项具体路线图,准备从4月26日起放松新冠疫情管控措施。

新华社记者 程婷 摄

## 阿政府军击毙78名塔利班武装人员

新华社喀布尔4月22日电

(记者史先涛)阿富汗国防部22日发表声明说,政府军在过去24小时内共打死78名塔利班武装人员。

阿富汗国防部声明说,过去24小时,政府军在加兹尼省、查布尔省、赫拉特省、赫尔曼德省和坎大哈省等地展开打击塔利班武装的行动。

阿富汗政府军还打死44名塔利班武装人员。

目前,塔利班方面尚未对国防

部上述声明做出回应。

据当地媒体报道,阿富汗穆斯林斋月于本月13日开始,阿富汗总统加尼曾呼吁塔利班武装在斋月期间停火,但遭到拒绝。

阿富汗政府与塔利班2020年9月在卡塔尔启动和平谈判,因分歧巨大,进展缓慢。塔利班武装频繁袭击阿富汗军队、警察、官员以及政府机构,政府方面也一直未放松对塔利班武装的打击。